

近百市民冒雨排队抢房

幸福一楼盘现抢购盛况，有人甚至雇大学生排队

□记者 李园园 报道
qlywbyy@vip.163.com

本报5月9日讯 在国家调控政策的“洗礼”下，彻夜排队买房的现象已渐行渐远。然而，9日在幸福一楼盘售楼处，尽管离开盘还有两天时间，已经有近百位购房者迫不及待前来排队抢房。

9日，迎来了立夏后的第一场雨。在幸福的万泰花园售楼处，从

中午11点多到下午4点，已经有近百名购房者闻讯赶来排队购房。可是，此时离该楼盘开盘，还有两天时间。

“在幸福住习惯了，给孩子买新房还是想在这周围买，而幸福的新楼盘不多，转来转去还是觉得这家合适。”购房者宋君说，价位比较合适，而且小区附近有市场，也有幼儿园、小学、中学，生活方便，这家楼盘是首选。绝大多数购房者都和

宋君有一样的看法。

负责万泰花园销售的代理公司合众思联副总经理陈家斌介绍，此次项目推出二期19号楼，户型面积在74-81平方米之间，5980元/m²起售。幸福片区配套成熟，刚需队伍庞大，产品正好契合了市场的需求。从蓄客情况来看，绝大多数客户都是幸福片区的居民，以购置婚房为主。此次推出了144套房源，目前交意向金的已经有200多套。

这次为什么不摇号选房，而是用先到先得的方式？是为了制造彻夜排队的现场吗？陈家斌解释，一个半月前，该项目一期推出402套房源，交意向金的近600套，开盘当天现场摇号选房，不少没能选到合适房源的购房者很有意见。一期没有选到房源的客户等到二期蓄客时，建议二期开盘先到先得，所以此次采取了这一方式，并不是为了刺激谁或制造什么假象。

○现场花絮

请假排队 VS 雇人排队

排在队伍最前排的购房者张正君和周围的购房者听着收音机等候着。张正君说，9日上午11点多，选房排队等候区刚开始搭建，他就过来排队了，中午饭都没吃，短短半小时内就已有30多人来排队了。“一个多月前，该楼盘一期开盘时，摇号选房，没有选到合适的，这次按排队顺序选房，肯定能选到满意的啦！”

本报记者 李园园

○专家看法

幸福供需失衡，排队抢房正常

3月下旬，该楼盘一期推出402套，开盘不久即销售一空；二期推出144套，目前交意向金的已经有200多套，并有近百名购房者提前两天冒雨排队抢房。这是不是意味着烟台楼市已全面回暖？

烟台金石房地产顾问有限公司总经理陈哲认为，这只能说明市场在好转，但说全面回暖，太过绝对。冒雨排队买房只是在市场回暖时期，出现在个别区域的现象。幸福片区是一个配套成熟的

区域，但新楼盘较少，大型住宅项目更少，该片区的刚需需求量却很大，尤其是随着幸福片区的大量拆迁，整个幸福片区的市场供需出现不平衡，终于等到有个新楼盘开盘，出现彻夜排队现象正常。再加上该楼盘本身切合市场需求，受到大量客户青睐不奇怪。

陈哲说，幸福片区可能供不应求，但也有不少区域供大于求，尤其是产品不符合市场需求的，更不好卖。 本报记者 李园园



离开盘还有两天，购房者已迫不及待前来排队。 记者 李园园 摄

“省的油钱 还不够爬个坡”

近十年最小幅涨价
没引来“抢油”车主

□记者 孙芳芳 见习记者
李静 报道

本报5月9日讯 油价又要上调了，但是这次被称为“史上最小幅度涨价”的调整，并没有引来车主排队“抢油”。有车主调侃，省的油钱还不够爬个坡。

发改委将于5月10日零时起上调国内成品油零售价，汽柴油均上涨95元/吨，折合90号汽油涨价0.07元/升，93号汽油涨价0.07元/升，0号柴油涨价0.08元/升，此次涨价是近10年来最小幅度涨价。9日晚上，记者走访观海路、环山路附近多家加油站，并未发现排队抢油的现象。

“就算我把油箱加满，最多只省3块钱，还不够我爬个坡呢！”车主王先生告诉记者，之前每次油价上涨前，他都会提前去把油箱加满，但是这次涨幅比较小，自己不会特意去排队“抢油”。

“每升涨的还不到一毛钱，影响不是很大。”正在海滨小区烟海供油加油站加油的邹先生告诉记者，自己并非特意过来加油，只是凑巧快没油了。

“过来加油的车辆数量挺稳定的，没有出现以前涨价前排队抢油的现象。”海滨小区中石化加油站的工作人员告诉记者，以前每吨涨价300多元的时候，来排队加油的车会一直排到马路上好几百米，但是这次几乎没有特意过来“抢油”的车主。

**家电卖场抢搭
节能补贴末班车**
振华电器携众品牌
上演月末狂欢

□记者 李相澎 报道

本报5月9日讯 “五一”小长假已经过去一段时间，促销的余热也渐渐散去。但记者在振华电器各门店看到，仍有很多市民在家电卖场选购商品，部分柜台前甚至排起了长队。现场采访发现，国家家电节能补贴政策到本月底结束，部分消费者赶来搭上政策的“末班车”。

“家里的空调用了十几年，开机后各种响声都有，电表数一个劲地往上涨，想趁这个机会赶紧换台新的。”正在空调柜台选购的王女士说。与王女士有同样想法的市民不在少数。据悉，家电节能补贴政策是继“家电下乡”“以旧换新”政策后的又一惠民政策。

5月17日-19日，振华电器各门店节能补贴特惠升级最“厚”72小时，众品牌大力收官，比“五一”更实惠！推出直补、节能补贴等多重活动，满额最高送单反相机、32英寸液晶电视！即将迎来节能补贴终极盛宴！

据了解，海尔家电全品类最高直降3000元，套购件件有礼品，样机折上折，购指定烟机送热水器；创维彩电32英寸节能LED可享受补贴价1399元，42英寸3DLED享受补贴价2999元；康佳彩电5月17日-26日33周年生日惠，购46英寸LED彩电可享受补贴价3399元，50英寸3DLED彩电享受补贴价4299元，58英寸客厅专享LED享受补贴价5888元。

参与制定国际标准，烟台有实力

烟台49企业曾参与或主持起草163项国家和行业标准

□通讯员 莫言
□记者 秦雪丽 见习记者 庄粟 报道

本报5月9日讯 日前，市政府对全市质量强市工作进行全面部署，预计到2015年，全市累计参与制(修)订国际标准1项，国家标准、行业、地方标准50项。谈到标准，烟台企业并不“陌生”，据市质监局不完全统计，截至目前，烟台有49家企业参与或主持起草了163项国家和行业标准。

“业界流行着这样一句话，一流企业卖标准，二流企业卖品牌，三流企业卖产品。”烟台市质监局副调研员王喜盛介绍，标准分4个等级：一级标准是国家标准，二级标准是行业标准，三等标准是地方标准，四等标准是企业标准。

烟台市质监局标准科一位工作人员介绍，据不完全统计，截至目前，烟台有49家企业参与或主持起草了国家和行业标准163项；烟台企业参与或主持起草的地方标准有65项。据了解，一个标准从制定到正式实施，需要经过很多环节，过程繁琐，最长需要五六年时间。“有些企业通过我们申报材料，但也有一些企业通过行业协会，直接向国家标准委申报。”该人员说，所以，目前他们掌握的数据只是部分数据，实际数据还要更高。

○延伸调查

掌握了制定权，就掌握了话语权

□本报记者 秦雪丽

有企业曾参与 起草170项标准

“近年来，企业对标准化建设的认识在不断增强。”烟台市质监局副调研员王喜盛介绍，过去，烟台很多企业只闷头注重生产，漠视标准建设，为此吃了不少苦头。

为摆脱这一尴尬局面，烟台市质监局积极引导居全国领先地位的龙头企业参与制定国家标准和行业标准。截至目前，烟台有49家企业参与或主持起草了国家和行业标准163项，比4年前增加了大约50项。

掌握了标准的制定权，就掌握了行业话语权。近年来，企业对标准认识的注重度也在提高。山东丛林铝业有限公司(位于龙口)工艺技术部部长

徐群峰介绍，最初，他们也是主要抓生产，使用国家统一标准，但慢慢地，在检测各种项目时，发现国家原来制定的一些标准存在不合理的地方，便和国家标准委沟通，对标准慢慢做调整。顺理成章地，他们就参与到了国标的制定和修订中。

徐群峰介绍，他们参与起草和主持起草的国家和行业标准达170项，其中有两项，是作为主要起草单位参与的，一项是已经实施的《高速列车用轨道车型材》，另一项是还处于审核状态的关于汽车型材的标准。

20多家企业

抢着坐“宝座”

2005年以后，根据国家鼓励企业参与制定国标的政策，山东玲珑轮胎股份有限公司(位于招远)开始实质性参与国家标准的起草工作，并作为第

一起草单位起草了《轿车轮胎湿路面相对抓着性能试验方法》。

参与国标制定，竞争非常激烈。山东玲珑轮胎股份有限公司技术中心一位负责人聂秋海介绍，最多时有20多家企业同时竞争参与标准起草、制定。

聂秋海介绍，企业之所以这么热衷于参与国标制定，主要是为了争夺“行业话语权”。只有那些在业内享有较高声誉、掌握先进技术、具备一定试验条件的企业，才有资格制定标准。谁掌握了标准的制定权，谁的技术成为标准，谁就掌握了市场竞争的主动权。得标准者得市场。

目前，山东玲珑轮胎股份有限公司参与起草的国家和行业标准有61项，已经对外发布的有26项标准，包括国家标准22项、行业标准4项。其中主持起草国标2项、行业标准3项。